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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 08ª REUNIÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 

2024.
 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na 
modalidade presencial, na sala de aula trinta e um do Setor de Ciências Sociais Aplicadas no 
Campus Jardim Botânico, reuniu-se o Colegiado Pleno do Programa de Pós-Graduação em Políticas 
Públicas, do Setor de Ciências Sociais Aplicadas da Universidade Federal do Paraná, tendo como 
Presidente a Professora Carolina Bagattolli (coordenadora). Presentes os professores Alexsandro Eugenio 
Pereira, Demian Castro, Fabiano Abranches Silva Dalto, Fernando Antonio Prado Gimenez, Huáscar 
Fialho Pessali, Luis Claudio Krajevski, Marcos Paulo Fuck, Nilson Maciel de Paula, Ricardo Lobato Torres, 
Walter Tadahiro Shima e Wellington da Silva Pereira e as representantes discentes Izzadora Silvestre 
Porcote e Tailane Cristina Costa, além dos discentes Adrian Choy Flores, Bruna Maria Wisinski Tomasoni, 
Fabiane Cristina Silva Mesquita, Gabriele Ewilin de Oliveira Ribas, Jacson Paulo Tessaro, Maria Eduarda 
de Sena Diniz, Thiago Mateus Gavron. Os professores Bruno Martins Augusto Gomes, Danielle Annoni, 
José Ricardo Vargas de Faria, Noela Invernizzi, Rafael Gomes Ditterich, Raquel Rangel de Meireles 
Guimarães e Roberto Eduardo Bueno tiveram suas ausências devidamente justificadas. Havendo quorum, 
a Presidente iniciou a Reunião com os informes: 1) A Presidente informou a todos que os trâmites para 
a mudança do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná 
para a área de Ciências Humanas, subárea de Ciências Políticas e Relações Internacionais foram 
finalizados, faltando apenas a portaria pelo Ministério da Educação, sem previsões e também sobre as 
alterações da ficha de avaliação, não sendo mais avaliado pelo Qualis a partir do próximo quadriênio, mas 
sim que cada área definirá os critérios das pontuações. 2) A Presidente explicou os motivos pelos quais o 
Processo Seletivo do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do 
Paraná de dois mil e vinte e cinco está sendo tratado desde já e mais cedo do que habitualmente era feito, 
com intuito de melhor desenvolvimento das atividades. 3) A Presidente comentou resumidamente sobre o 
processo de planejamento estratégico e autoavaliação do Programa de Pós-Graduação em Políticas 
Públicas da Universidade Federal do Paraná. 4) A Presidente informou sobre o início no dia onze de abril 
de dois mil e vinte e quatro do curso de extensão “Políticas Públicas e Produção Legislativa” organizado 
pelo Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas e que apresentou bastante demanda. Após, 
passou-se aos pontos de pauta originais: 1) A solicitação de aprovação da Comissão do Processo 
Seletivo do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná de 
dois mil e vinte e cinco foi aprovada por unanimidade, contendo como membros o Professor Alexsandro 
Eugenio Pereira (presidente), o Professor Fernando Antonio Prado Gimenez (titular) e o Professor Luis 



Claudio Krajevski (titular), sendo necessário um docente como suplente a ser designado posteriormente. 2)
As solicitações de aprovação do credenciamento da Professora Larissa Naves de Deus Dornelas e da 
Professora Marcia Regina Ferreira foram aprovadas por unanimidade após leitura de relatórios detalhados 
e pareceres favoráveis dos relatores designados, Professor Marcos Paulo Fuck para a Professora Larissa 
Naves de Deus Dornelas e Professor Wellington da Silva Pereira, em substituição a Professora Raquel 
Rangel de Meireles Guimarães, para a Professora Marcia Regina Ferreira, sendo que as categorias das 
docentes, permanente ou colaborador, serão deliberadas posteriormente. O Professor Huáscar Fialho 
Pessali sugeriu que os procedimentos para solicitação de credenciamento de docentes estejam explícitos 
no site do Programa. 3) A solicitação de aprovação da Comissão de Bolsas do Programa de Pós-
Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná foi aprovada por unanimidade, 
contendo como membros a Professora Carolina Bagattolli (presidente), o Professor Fernando Antonio 
Prado Gimenez (vice-presidente), o Professor Luís Felipe Ferro (TRS), o Professor Wellington da Silva 
Pereira (EPENGG), a discente Gabrielle Canalli (Doutorado) e a discente Izzadora Silvestre Porcote 
(Mestrado). A representante discente, Izzadora Silvestre Porcote, solicitou que os membros desta 
Comissão sejam incluídos no site. 4) A solicitação de aprovação da proposta de Regulamento Interno para 
concessão, manutenção e redistribuição de bolsas iniciou com a leitura pelo Professor Wellington da Silva 
Pereira de um relatório detalhado elaborado pela Comissão de Bolsas, acompanhado de explicação da 
Presidente sobre os critérios adotados com base na legislação pertinente ao tema, citando também sobre 
sugestões da Professora Noela Invernizzi com relação aos critérios secundários a serem adotados para a 
escolha dos bolsistas. A discente Fabiane Cristina Silva Mesquita citou que foi considerado na elaboração 
da proposta um levantamento realizado pela representação discente junto aos alunos. As representantes 
discentes Izzadora Silvestre Porcote e Tailane Cristina Costa sugeriram algumas alterações e dúvidas que 
serão consideradas e foram respondidas pela Presidente. Após discussões, os seguintes critérios para 
concessão e alocação de novas bolsas foram aprovados por unanimidade: primeiro será necessário ter 
dedicação exclusiva, posteriormente serão alocadas cinquenta por cento das novas bolsas conforme a 
classificação no processo seletivo, vinte e cinco por cento para as ações afirmativas e vinte e cinco por 
cento para os casos de vulnerabilidade socioeconômica, a serem comprovados pelo CadÚnico ou outros 
documentos a serem avaliados pela Comissão de Bolsas, no caso de existirem bolsas ociosas, serão 
alocadas conforme a classificação no processo seletivo. Caso a divisão do quantitativo de bolsas 
disponíveis seja um número fracionado, as bolsas restantes serão destinadas às ações afirmativas e aos 
casos de vulnerabilidade socioeconômica, tendo estas prioridades sobre aquelas. Os critérios de 
manutenção e realocação das bolsas serão deliberados em uma próxima reunião plenária.

 
Finda a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião, da 

qual eu, Cássio Henrique Scarelli Purificação, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada foi assinada 
por mim e pela Presidente.
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